

生病了居然依赖“网上自诊”

# 网上大夫不可盲目相信



网络给生活带来方便，不少问题网上搜索一下就能找到答案。然而有一些市民过于依赖搜索引擎，甚至在出现头疼脑热等不适时，不去医院就诊，而是进行“网上自诊”，按照网上提供的治疗方法，自我医治。

“网上自诊”虽快捷，终究不能代替医生当面诊疗，因为“网上自诊”误诊率高，有可能延误病情，而且很难维权，常让患者蒙受损失。

## 网上诊病 病情轻重全靠猜

大荆的张先生前阵子大便有点出血，他便上网搜索关键词：“大便出血”，“直肠癌、结肠癌、白血病……”等字样跃入眼帘，想到家中曾有长辈患过肠癌，张先生越看越害怕，越查越觉得自己像患了直肠癌，以至于茶饭不思，夜不安寝。后来，在家人的力劝下，他去医院做了全面检查，结果是虚惊一场。医生明确告知，他只是因为上火便秘导致轻微肛裂而已。

### 网上自诊比上医院看病方便

有过网上自诊经历的市民刘小姐跟记者说，她平时因为工作紧张，不是重大疾病是不会去医院的，而会选择“网上自诊”。刘小姐说：“现在去医院看病，先是排队挂号，再是排队候诊、排队检查、排队缴费和拿药，一场病看下来，少则半天，多则一天。而真正

面对医生的，往往只有几分钟，既浪费时间又浪费精力。在‘网上自诊’的话，只需敲敲键盘、轻点鼠标，就能得出诊断结果，方便多了。”刘小姐表示，一旦身体有些不适，她会先上网搜查自己的症状可能是哪种病，如果感觉病情严重，她再选择去医院。

### 网上问诊内容五花八门

昨日，记者在网上随意输入一些疾病症状的关键词，立马跳出一大串的网页链接，从普通的感冒发烧，到肿瘤等疑难杂症，应有尽有。对于病症发问的帖子，有网友回帖支招的，有现身说法安慰的，也有帮忙诊治的，还有热心提供特效药的。有的市民看不懂心电图和检查结果，也发到网上让人帮忙看。甚至怀孕的B超检

查单，也有人贴上来，打出胎儿的头颈的尺寸，双顶径的尺寸，拿上来交流，以此推测男女。在琳琅满目的回复中，记者发现，网络自诊给出的意见经常五花八门，打口水仗的现象不在少数，既有网友的意见，也有“专家”的意见，似乎人人都是“医生”，个个都是“专家”，信谁的，无所适从。

### 专家意见 网上看病不应盲从

对于市民喜欢自己到网上看病，市人民医院皮肤科的林建新主任表示，正常情况下，医生在没有见到病人之前是不允许开处方药的。网络判断病症，基本属于“隔空猜物”，每一种疾病会同时表现出多种症状，每一种症状又可能为多种疾病所共有。如果市民选择网络问诊，有可能会遇到

医托误导买药，一旦错了将会很危险。

林建新建议，喜欢网上问诊的网民，如遇疾病，上网了解一下相关医学知识或是到正规医院的网站进行在线咨询是可以的，但最好还是选择到正规医院找专科医生进行综合分析判断。

(记者 李云云)

# 农民伯伯吴金碎

## “全副武装” 学会科学种稻高产又高效

### 关键环节亲力亲为

“我们村的种粮大户吴金碎，他种的粮食特别高产。”北白象小港村村委会副主任吴建强说，“今年早稻，受前期雨水影响，不少种植户每亩只收了250—300公斤稻谷，而吴金碎平均每亩收了370多公斤，往年天气好的时候平均每亩产量可以达到490—500公斤。”

吴金碎种的稻田，为什么特别高产？8月20日，带着这个疑问，记者采访了吴金碎。

### 求高产严把选种关

“产量的高低，选择种子很关键。”吴金碎说。对于选来的种子，吴金碎从不大面积试种。每拿到一个新品种，他都先小面积试种，如果产量高，第二年再扩大种植。去年，他试种的甬优6号，最高每亩产量达到585公斤，比其它品种每亩高100多公斤。今年，他就扩种了400多亩。与此同时，他又小面积尝试种植甬优12号、甬优9号。如果这两个品种产量不错，明年

再推广种植。

吴金碎种稻产量高的名声，还传到了温州种子公司的人员耳中。今年上半年，温州种子公司在吴金碎承包的稻田里，设立了实验田，并试种了12个品种，每个品种5分田，日常均由吴金碎管理，种子公司到稻谷成熟再来验收。同样的管理，12个品种中，产量从250—450公斤不等。通过试验田，吴金碎更加懂得，产量高低种子很关键。

### 农机具派上大用场

在吴金碎家的仓库里，有一个巨型的“大家伙”，高8米，宽2米。“这是今年刚买的烘谷机，135万元，国家农机直补70%。补助力度挺大的，而且这家伙非常实用。”吴金碎说，“以前丰收季节，遇到下雨或阴天，就发愁收回来的谷子发芽。有了这个烘谷机，就是没太阳，谷子也能烘干。”

机械化生产设备，让吴金碎

种粮节省了不少时间和人工，提高了效率。吴金碎目前有3台插秧机、4台拖拉机、1台收割机、3台除虫机。“530亩地，用上插秧机、收割机，在夏收秋种的农忙时间，只需要15—20天，就能完成夏收秋种。与时间赛跑，不误农时，也是高产要诀。同样的种子，种植迟或早几天，产量就不一样。”吴金碎说。

(刘丽娟 文/摄)



## 三言两拍

康现象，有关部门开展了联合整治行动。一些无证经营户将电脑、游戏机等作了隐藏处理，但还是被执法人员查获7家无证经营点，缴获赌博机21台、电脑4台、游戏机2台，6人被公安机关传唤。

——本报8月19日、8月20日曾报道

网友“加勒个油”：震撼的主题，迅猛的速度，终于让那些黑网吧关门了。虽然查获了7家，短时间内也许不会再开，但是如何加强长效监督，有关部门还是需要多想想对策啊。

8月18日晚上9时许，虹桥镇南阳村南阳北路一出租房内，重庆男子曾某将女友龙某的两名亲属砍伤，又将龙某当场砍死，而后跳楼自杀身亡。

——本报8月20日曾报道

网友“这货不是网友”：一场误会，一肚子怨恨，一次不冷静，让两条生命远离了我们的世界。希望这样的悲剧不要再次发生，多点宽容，多想些美好的事情，可能就会海阔天空。

(实习生 程遥 整理)

以上评论来自网络，只代表网友个人观点，不代表本报立场。

## yueqing daily

### 童言无忌

每个孩子都是一个“小天使”，他们的“童言无忌”中蕴含着的童真、童趣和直言不讳的率真天性。在生活中他们所说的那些天真烂漫的话语和妙语连珠的回答总能让人眼前一亮，忍俊不禁。在孩童懵懂的时代，他们也总会做一些“稀奇古怪”的事情，让大人在头疼之余，又觉得妙趣横生。

### 嫁给爸爸

上大班的女儿放学后，凑到我的耳朵边上悄悄说：“妈妈，今天我们班里有个小朋友说要我嫁给给他。”“你是怎么回答的？”我问。“我说只有爸爸妈妈才可以结婚的，我以后是要嫁给爸爸的。”女儿一脸纯真地回答。



(网友“栀子花开”讲述见习记者 蔡甜甜整理)

# 生活用电优先

## 北白象镇确保 节能降耗政策 执行到位

为深入落实科学发展观，确保经济平稳较快发展的同时实现能耗明显下降，8月19日上午，北白象镇召开节能降耗暨有序用电工作会议，部署下一阶段节能降耗和有序用电工作。

近年来，该镇不断加大节能降耗工作力度，建立“一把手亲自抓、分管领导直接抓、落实专人具体抓”的工作机制，做到任务、人员、措施“三落实”，积极加强正面宣传引导，使节能降耗成为全民的共识和行动，形成人人关心节能降耗、人人倡导健康生活的良好氛围；同时做好服务文章和监管文章，对三类企业对象实行24小时严密监控，切实确保有序用电政策执行到位。由于持续的高温天气，用电日益吃紧，该镇将按照“居民生活用电优先”和“有保有压”的原则，根据产值和能耗的对比情况，将有限的电力资源优先配置给能耗低、产出高的优秀企业，切实确保有序用电政策执行到位。

在会上，该镇党委委员、副镇长周琳彬强调，节能降耗压力大、责任大、要求高，实施有序用电既是抓好节能减排降耗工作的重要内容，也是加快推进产业转型升级、促进经济发展方式转变的重要途径。全镇上下一定要用“铁的决心、铁的手腕和以铁的纪律”来抓好节能降耗和有序用电工作，努力减轻电力短缺带来的负面影响，确保北白象人民群众有一个正常、稳定、和谐的生活环境。

北白象镇三套班子领导和400多家企业负责人参加会议，3个供电所所长作表态发言。(郑林振 郑益和)



### 北白象镇工会 选举产生 新一届委员会

8月18日，北白象镇工会召开第七次代表大会。该镇三套班子领导出席会议。市政协副主席、市总工会主席谷燎原到会讲话。与会全体代表听取并审议并通过了镇工会主席陈晓春所作的工作报告，并选举产生21名镇工会新一届委员会委员和5名经费审查委员会委员(上图)。

会上，北白象镇工会主席陈晓春回顾了镇工会第六次代表大会召开以来的工作。

过去几年，全镇各级工会组织紧紧围绕镇发展大局和中心工作，按照“组织起来，切实维权”的工作方针，切实履行工作职责，在服务职工群众、维护职工权益、工会组建，以及开展经济技术创新和劳动竞赛等方面做了大量卓有成效的工作，全镇基层工会组织达到125个，工会会员达36800余人，镇工会被

评为2008年示范乡镇工会，大中型企业职代会建制率达95%以上，4家企业获温州市级和谐企业称号，10家基层工会被命名为规范化建设示范单位，罗格朗和金龙控股被乐清市总工会确定为首批“三位一体”职工文化乐园示范点，21个基层工会获乐清市级先进职工之家称号，7家单位被评为“安全生产示范班组”，6家企业被评为职工技能竞赛优胜单位。

今后五年该镇工会工作的主要任务是：提高职工队伍素质，展示工人阶级主力军风采；加强基层工会工作，激发基层工会组织活力；推进维权机制建设，促进和谐劳动关系建立；提高工会帮扶水平，增强和谐社会共享程度；加强自身建设、推动工会工作上台阶。(郑林振 郑益和)